
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту Закону України «Про внесення змін до Закону України 
«Про компенсацію за пошкодження та знищення окремих категорій 

об’єктів нерухомого майна внаслідок бойових дій, терористичних 
актів, диверсій, спричинених збройною агресією Російської Федерації 

проти України, та Державний реєстр майна, пошкодженого та 
знищеного внаслідок бойових дій, терористичних актів,

диверсій, спричинених збройною агресією Російської Федерації проти 
України» щодо компенсації за знищені об’єкти нерухомого майна, що 
знаходяться на територіях ведення активних бойових дій, у тому числі 
на яких функціонують державні електронні інформаційні ресурси, або 

тимчасово окупованих Російською Федерацією»

1. Обґрунтування необхідності прийняття законопроекту
Статтею 48 Конституції України встановлено, що кожен має право на 

достатній життєвий рівень для себе і своєї сім'ї, що включає достатнє 
харчування, одяг, житло.

Проблема забезпечення житлом внутрішньо переміщених осіб в 
Україні існує вже з 2014 року, але з моменту початку повномасштабної 
збройної агресії російської федерації проти України дане питання набуло 
глобального масштабу та значення.

Мільйони українців були змушені покинути свої домівки, щоб 
зберегти найцінніше – життя. Велика частина з них більше ніколи не 
зможе повернутися у власні оселі, які було знищено російськими 
терористами.

Ці люди мають починати будувати своє життя заново, в інших 
регіонах України або, на жаль, за кордоном. Саме можливість вирішення 
житлового питання поруч з питанням безпеки є вирішальним для 
визначення внутрішньо переміщеними особами місця, де саме 
розпочинати будувати подальше життя.

Разом з тим, діюча редакція Закону України «Про компенсацію за 
пошкодження та знищення окремих категорій об’єктів нерухомого майна 
внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених 
збройною агресією Російської Федерації проти України, та Державний 
реєстр майна, пошкодженого та знищеного внаслідок бойових дій, 
терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією Російської 
Федерації проти України» вимагає від внутрішньо переміщених осіб 
пройти процедуру обстеження знищеного або пошкодженого нерухомого 
майна, яке розташоване на територіях, включених до переліку територій, 
на яких ведуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованих Російською 
Федерацією.

Проведення дистанційного обстеження об’єктів відповідно до 
Особливостей проведення дистанційного обстеження знищених окремих 
категорій об’єктів нерухомого майна, які розташовані на територіях 



можливих бойових дій, для яких не визначена дата припинення 
можливості бойових дій, на територіях активних бойових дій, територіях 
активних бойових дій, на яких функціонують державні електронні 
інформаційні ресурси, для яких не визначена дата завершення бойових 
дій, затверджених постановою КМУ від 07 липня 2025 р. № 815,  вимагає 
отримання уповноваженим органом продуктів дистанційного 
спостереження. Через безпекову ситуацію на території активних бойових 
дій отримати фотоматеріали та  відеоматеріали, зроблені за допомогою 
відеокамер, безпілотних повітряних суден проблематично.  Інформаційні 
продукти дистанційного зондування Землі у більшості випадків  містять 
нечітке зображення об’єкту, що унеможливлює уповноваженій комісії 
зробити однозначні висновки про стан об’єкту.   

Механізму отримання компенсації за знищено житло, яке знаходиться 
на тимчасово окупованій території або території активних бойових дій (на 
яких не функціонують державні електронні інформаційні ресурси) взагалі  
не передбачено діючим законодавством.  

Така ситуація фактично унеможливлює отримання компенсації за 
відповідні об’єкти на тимчасово окупованих  територіях та територіях 
активних бойових дій ( у тому числі на яких функціонують державні 
електронні інформаційні ресурси), що ставить власників зазначеного 
майна нерівне становище з іншими особами, майно яких пошкоджене або 
знищене на інших більш безпечних територіях України. 

2. Мета та завдання прийняття законопроекту
Метою законопроекту полягає у забезпеченні соціальної 

справедливості.

3. Загальна характеристика та основні положення законопроекту
Проектом передбачається прирівняти пошкоджені (знищені) об’єкти 

нерухомого майна, що розташовані на територіях, які відповідно до 
Переліку територій, на яких ведуться (велися) бойові дії або тимчасово 
окупованих Російською Федерацією, затвердженого наказом  Міністерства 
розвитку громад та території від 28.02.2025 № 376, віднесено до тимчасово 
окупованих Російською Федерацією територій України або на яких 
ведуться активні бойові дії, у тому числі на яких функціонують державні 
електронні інформаційні ресурси, щодо яких не визначено дати 
завершення бойових дій ( тимчасової окупації) до зруйнованих через 
неможливість зафіксувати пошкодження та забезпечити надання 
компенсації.

4. Стан нормативно-правової бази у зазначеній сфері правового 
регулювання

У відповідній сфері правового регулювання діють Конституція 
України, Закон України «Про компенсацію за пошкодження та знищення 
окремих категорій об’єктів нерухомого майна внаслідок бойових дій, 



терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією Російської 
Федерації проти України, та Державний реєстр майна, пошкодженого та 
знищеного внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, 
спричинених збройною агресією Російської Федерації проти України».

Реалізація проекту не потребує внесення змін до інших законів 
України.

5. Фінансово – економічне обґрунтування
Реалізація законопроекту не потребуватиме видатків із Державного 

бюджету.

6. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків прийняття
законопроекту
Прийняття законопроекту забезпечить відновлення соціальної 

справедливості щодо осіб, майно яких зруйноване на територіях, 
включених до переліку територій, на яких ведуться бойові дії або 
тимчасово окупованих Російською Федерацією.

Народний депутат України ГРИБ В.О.


